

A vagyonadó vallemások határidejének meghosszabbítását kéri az összes érdekeltek

Lenbach, a híres festőművész kedvenc kutyájával bal eszt történt: kitérte a lábát. A festőművészek volt bátorasága kutyájához a nagyon elfoglalt Virchow professzort hívták. Mikor a híres sebész látta, hogy kutyához hívták, nagyon dühös lett, de nem szólt semmit. Gipsz kötést tett a kutya lábára, benyújtotta borsos számláját és elment.

Másnap Virchow professzor sürgősen hívta Lenbachot. A festőművész abbahagyta a munkáját és rohant a professzorhoz, mert azt hitte, hogy kedvenc kutyájával kapcsolatosan akar neki valamit mondani.

Mikor a festőművész belépett Virchowhoz, ez így fogadta: — Örülök, hogy megjött Lenbach úr, sürgősen szükségem van magára: szíveskedjék az ajtót átfelelni.

(Die Woche, Bécs)

Aiko Parjuus, az ismert finn nyelvész hónapokat töltött a sarkvidéken, hogy ott olyan emberek nyelvkincsét rögzítse, akik még nem kerültek kapcsolatba az európai civilizációval és kultúrával. A professzor nagyon meg volt elégedve az eredménnyel, míg egy nap, mélyen benn a Lapföldön, állatokat irt össze. Egyik pásztor büszkén vezette elő rénszarvasait és mindegyiknek megmutatta a nevét, amit a professzor nyomban föl is jegyzett.

— Most a legszebb állatot fogja látni — mondta a lapp pásztor —, ezt szeretem a legjobban.

— És mi a neve ennek a rénszarvasnak? — kérdezte türelmetlenül a nyelvész.

— Gréta Garbo! — válaszolta a pásztor.

(Dagens Nyheter, Stockholm)

Egy újságáros üvöltve rohan végig az utcán: — Hatalmas család! Harmindenegy áldozat.

Egy jólöltözött úr megállítja a rikkanost és újságot vesz tőle. Mindjárt ki is nyitja, olvasni kezdi, de nem találja benne a beígért szenzációt.

Csodálkozva szól a rikkanos után: — Hol van ebben a csalás? A rikkanos nem válaszol, továbbrohan és folytatja a kiabálását: — Hatalmas család! Harmindenegy áldozat!

(Die Woche, Bécs)

Remélem — mondja a jövődöbéli após a vőjelöltnek — hogy ismeri leányom kiváló tulajdonságait. Főleg felhívom figyelmét arra, hogy nagylelkű és bőkezű.

Igen — válaszolja a fiatal ember — ismerem menyasszonyom ezen jótulajdonságait és remélem, hogy ezeket édesapjától örökölte.

(Die Woche, Bécs)

A glasgowi fegyintézet igazgatója beszüntette a fegyverek futballmérkőzéseit, mert a legutóbbi mérkőzésen előfordult, hogy az egyik lefutásnál a fegyver-futball-leták nem álltak meg a taccévonalon, hanem tovább futottak és máig is szükségesek vannak.

(Picture Post)

Berlin egyik külvárosi vasútállomásán kis zöld házikó áll az arra rászoruló utasok rendelkezésére. A házikón felírás hirdeti, hogy „kulcs, szükség esetén az állomásfőnöknél található — és tőle megkapható”.

Egy ismeretlen humorista ehhez a felírásához hozzáfűzte: „Sürgős esetekben közvetlenül a berlini szövetségi vasutigazgatóságához lehet fordulni.”

(Die Woche, Bécs)

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). A pénzügyminisztert az utóbbi napokban táviratok özönével árasztják el, amelyben különböző intézmények kéri, hogy hosszabbítsa meg a kényszerkölcsönrel kapcsolatos vallemások május 3-ában megállapított utolsó határidejét.

Az auditorok (hites könyv szakértők) egyesülete hétfő reggeli táviratban arról értesíti Eszkol pénzügyminisztert, hogy a hites könyv szakértők nem lesznek képesek az előirt időpontra elkészíteni ügyfeleik vallemásait. Hasonló kérést küldött a pénzügyminiszterhez a nag-

Összeütközésektől tartanak a május elsejei ünnepeken

A Mápám nem akarja beengedni a felvonuló Mápámot a népiünnepélyre

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Napról napra egyre izzóbbá válik a politikai légkör a hisztadruti munkáspártok között és attól tartanak, hogy május elsején komolyabb incidensekre is sor kerülhet. A telavivi munkástanács tegnap rendkívül feszült hangulatban tárgyalta a Mápám felbevezetését a május elsejei, telavivi stadionban rendezendő népiünnepély időpontjával kapcsolatban.

Megirtuk, hogy a telavivi munkástanács elhatározta, hogy az idén nem tart május elsejei tüntető felvonulást, hanem ehelyett az ország legjobb művészeinek bevonásával népiünnepélyt rendez a telavivi stadionban. A Mápám ezzel szemben bejelentette, hogy „felveszi a Mápám által elhajlított zászlót” és megrendezi a tüntetést. Ugy adódott, hogy a Mápám tüntetése ugyanarra az időpontra esik, mint a hisztadruti ünnep, mire E. Shachter a munkástanács főtitkára közölte, hogy május elsején délelőtt 10 órakor be fogja zárni a stadion kapuit és nem fog-

ja megengedni, hogy a Mápám tüntető menete bevonuljon oda. A Mápám ezt a határozatot tegnap megfellebbezte és azt követelte, hogy a hisztadruti ünnepély 11 órakor kezdődjön 10 óra helyett, hogy tagjai is részt vehessenek az ünnepségen. A Mápámhoz tartozó ifjuság, a Somér Hácár, Mőchánot Olim, Chátivá Ceirá és a Noár Ovéd egy része is a Mápám tüntetésén fog részt venni és nem a hisztadruti felvonuláson, amelyet az ifjuság számára rendeznek. A Mápám központja tegnap elhatározta, hogy amennyiben a stadion tele lesz, nem fogják megkísérlni oda való erőszakos behatolást, de ha a stadionban még lesz hely „mindent el fognak követni, hogy részt vehessenek a hisztadruti népiünnepélyen”. A Szén-csoport és a komunisták a Bét Háamban tartanak nagygyűlést és tartanak attól, hogy ugyanabban az időben ezen az utvonalon elvonuló Mápám tagokkal összeütközésre kerülhet sor.

de ha a stadionban még lesz hely „mindent el fognak követni, hogy részt vehessenek a hisztadruti népiünnepélyen”. A Szén-csoport és a komunisták a Bét Háamban tartanak nagygyűlést és tartanak attól, hogy ugyanabban az időben ezen az utvonalon elvonuló Mápám tagokkal összeütközésre kerülhet sor.

Szeptember 20-án nyílik meg a negyedik Makkabiáda

A Makkabi szövetség elnöke, Aron Natanel, tegnap Tel-Avivban újságíróértekezleten közölte, hogy a negyedik „Makkabiáda” ünnepélyes megnyitása szeptember 20-án lesz a ramát-gánti stadionban. Előzetes becslések szerint 800-1000 sportoló fog résztvenni a sportküzdelemben, 27 országból. A Makkabiáda egyik célja, hogy megerősítse a diaszpóra és az izraeli ifjuság közötti kapcsolatot. Svájcban és Angliában külön gyűjtéseket rendeztek, hogy elősegítsék fiatal sportolóknak a Makkabiádon való részvételét.

Amerikában a Makkabi szövetségnek sikerült olyan körök érdeklődését is felkeltetni a negyedik Makkabiáda iránt, amelyek eddig a cionizmus ellenzői voltak. Az Egyesült Államokból 100 sportoló érkezik a Makkabiádaára, közöttük olyanok, akik az olimpiai versenyeken helyezéshoz jutottak. A tervek szerint a Makkabiáda a következő sportágak képviselői mérik össze erejüket és ügyességüket: Könnyű atlétika, uszás, torna, birkózás, súlyemelés, futball, tenisz, kézilabda, röplabda stb. A Makkabiá-

da rendezése elhatározta, hogy az idén is felállítja a „Kfar Hámakkábia” kiképzőtáborát, ahol a külföldi és az izraeli résztvevők tréningezhetnek. Husz napot töltenek a Makkabiád résztvevői a táborban. A mult tapasztalataink oklva, a rendezőség elhatározta, hogy a versenyek színhelyét nem szórják el az ország különböző részeiben, hanem néhány helyre korlátozzák. A „Hápoáll” a tárgyalások még folyamatban vannak, de remélik, sikerül rábírnia a munkás sportegyesületet, hogy szintén részt vegyen a versenyekben. A rendezőség rendkívül fontosnak tartja, hogy a hadsereg versenyzői is részt vegyenek a Makkabiádon. Tárgyalások folynak az illetékes közületekkel, hogy a stadionhoz új mellékutakat készítsenek.

A harmadik Makkabiád kiadására a állam 25 ezer fontot szavazott meg. A Makkabi elnöksége reméli, hogy a kincstár és a kulturális minisztérium ezalkalommal, jelentős mértékben felemeli az összeget és legalább 100 ezer fonttal siet a nagyjelentőségű sportrendezvény támogatására.

TEGNAP TÖRTÉNT...

XXIII. FOLYTATÁS

Plakát az OGONYOK-ban

Jelen volt egy összejövetelem. Ceglédi elvtárs tartott előadást, hogyan kell szocialista-realista plakátot tervezni. Ceglédi elvtárs már-már diktátor szamba ment grafikus körökben. Az ő szava a Párt szava volt. Éppe nezer' nagy feltűnést keltett, amikor valaki felállt és felmutatta az OGONYOK című szovjet képslap egyik, sok évvel ezelőtt megjelent példányát. Ugy mutatta, hogy mindenki látta. A képslap egy plakátreprodukción közölt, amelynek orosz szövege népkölsönjelzésre buzdított. A plakát látán csodálkozó moraj hallatszott.

Ugyanis ez a plakát Ceglédi szignójával sok tízezer példányban volt látható ugyanezekben a napokban, Budapesten és az ország minden városában, falujában. Természetesen magyar szöveggel.

Ceglédi elvtárs - mondta a felszólaló - azt magyarázta nekünk, hogy a nyugati plakátstílus, mint minden egyéb „nyugati” rothadt és reakciós. Ugyanakkor rámutatott arra, hogy csak a szovjet plakát-kultúra egészséges és követtésre méltó. Az az érzésem, hogy Ceglédi elvtárs tévedésben van. Követni egy irányt, felfogásom szerint, nem azonos azzal, amit Ceglédi elvtárs csinál. Egy 1935-ben megjelent orosz plakátot lemásolt, magyar szöveggel látott el és szignált 1948-ban hagyta, hogy kiragasszák és most idejött kioktatni bennünket, hogyan dolgozzunk...

Hetek múlva találkoztam a felszólalóval az utcán. — Mondja kollégám, — nem tudna valami munkát? Hetek óta egy vonalat sem húztam. Ceglédi elintézt... ki fog készíteni... egészen biztosan! Ceglédi soha nem felejt el nekem, hogy lepleztem. Sehul nem kapok megbízást!

Égészen közel hajolt hozzám: lehetetlen... nem lehet kibírni! Azt hittem, egyetlen órárt sem marad hatalmon egy ilyen ember... de még Konecsnit is kikezdté, pedig Konecsni igazán világklasszis... és illegális párttag volt! Nem számított, azt mondták rá, hogy nem tud szakítani a nyugattal. Én azóta nem tudok kenyeret adni a gyermekeimnek. Ceglédi pedig kineveztek a Dekoriációs és Grafikai Tervező Állami Vállalat vezérigazgatójává! Tudja mit jelent ez ezrekben? Nézzék kérem — folytatta elkeseredett hangon — én nem tudom, hogy magának mi a véleménye erről... én soha nem voltam antiszemita... de ez mégis borzasztó... ez a Ceglédi is zsidó.

Nézzék kérem én is zsidó vagyok... A szomorú letört ember zavartan hebegett: — Kérem kollégám... kérem én mondtam... én nem vagyok antiszemita... kérem ugyebár megért? En nem csináltam soha egyetlen ecsetvonást sem a nyilasoknak... engem ismernek a szakmában, engem leigazoltak... tessék nézni... nézzék kollégám... itt van-

nak az igazoló papírjaim, kérem, kérdezze meg az izraelita kollégákat... Magángrafikus, új intézkedés értelmében nem kaphat állami megbízást. Nagy reklámmal, propagandával dolgozó magáncégek már nincsenek. Ez az intézkedés egycsapásra megbénította az egész szakmát. Ugyanakkor az Állami Dekoráció és Tervező Vállalat minden jelentkező grafikust alkalmaz 500-600 forintos fizetésekkel. Hidegvízre elég. Hetek alatt majd mindenki jelentkezett. Művészeti és egzisztenciális szempontból legfőbb uruk Ceglédi lett.

Csont Bélat, az öreg festőt, Szüle mester barátját látogatta meg. Az öreg tizenkilences kommunista szigorúan ingatta fejét.

Jövő nyáron rendezik meg a zsidó ifjuság világtalálkozójt

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A jövő év nyáron rendezik meg Izraelben a zsidó ifjuság világtalálkozójt — közölte tegnap Eljahú Dobkin, a Szochnut vezetőségi ülésén. A tervek szerint a hatalmas világtalálkozó a jövő nyáron a Szochnut vezetőségi ülésén. A delegátusok felét az izraeli ifjusági mozgalmak küldik ki, míg a találkozóon résztvevő 1500 külföldi zsidó ifjú közül mintegy ezren az országban működő külföldi nevelőtanfolyamok és a nyári táborok tagjaiból fognak kikerülni. A megrendezés kiadásainak felét a kormány vállalta magára, míg a fennmaradó összeget a Szochnut fedezi.

A tegnapi vezetőségi ülésen egyébként egyhangúlag jóváhagyták a Szochnut és a KKL között létrejött meg egyezést, amelynek értelmében közösen jelentősszámu munkafalut létesítenek a felsőgalili hegyekben.

Itt említjük meg, hogy külföldi zsidó ifjusági szervezetek és iskolák eddig 14 chaluci település különleges támogatását vállalták magukra és máris sok ajándékokat küldtek a pártfogott településeknek. A legszebb ajándékok a jeruzsálemi hegyekben lévő Palmach-Covaké.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: reggeli zene. 7.59: hírszefoglalás. 10.30: a háziaszony műsora. 11: zongoraszmok. 11.20: fűvés zenekari hangverseny. 11.40: a háziaszony műsora. 12: kórházak műsora. 12.30: operariák. 13.30: hírek. 13.48: déli zene. 16: szórakoztató zene. 16.45: zenel egyveleg. 17.45: ifjusági műsor. 18.15: hírek. 19: zenél gyöngyszemek. 19.45: Noé bárkaja-műsor. 20.24: Tenach-részletek. (Zsolotárak. 21-22). 20.30: a Kol Jiszraél zenekarának hangverseny. Simon Backmann (hegedű) fellépéssel. 22.30: néptánccsok kívánságműsora. 23: hírszefoglalás. Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 16: kamarazene amerikai zeneszerzők műveiből. 18.30: francia hírek. 19.30: jiddis adás. 22.15: angol hírek. A hadsereg rádiója. 18.35: a Gádná műsora. 21.15: tanezene.

Szüleim jó, hogy meg a háboru alatt meghak... Ő ezt nem bírta ki, amilyen vérmes ember volt, most itné meg a guta. Tudod őcsém, mit mondtak nekem tegnap? Bevittem két képet az Állami Képkereskedőnél Vállalathoz. Az egyiket meg a háboru alatt festettem. Belefestettem minden titkokozásomat és irtozásomat... Azt mondták, hogy pacifista tárgyú kép nem kell. És kioktattak, hogy nekem, mint régi kommunistanak tudnom kellene, mit kell festeni és csodálkoztak, hogy ilyen képet el merem hozni. Azután mutattak nekem képeket, hogy olyanokat fessek... Nagyon sőhajtott. — Jaj fiam... szemétre dobhatom a képeimet mind! És ha meggebedek, akkor sem tudok olyan képeket festeni, amilyeneket ott láttam.

SPORT

Magyar-osztrák válogatott labdarúgó mérkőzés 1:1

Hétvenzer néző előtt játszották le vasárnap Bécsben az országok közötti labdarúgó mérkőzést. Hatalmas küzdelem után a játékdöntetlenül végződött. Az osztrák csapat fénykorára emlékeztető ragyogó játékkal lepte meg az olimpiai-bajnok magyar együttest és annak pártatlan győzelmi sorozatát megszakította. A B-csapatok mérkőzése Budapesten folyt le és az osztrákok 1:0 arányú győzelmével végződött.

Csehszlovákia - Olaszország labdarúgó mérkőzése 2:1

A Prágában lejátszott mérkőzés váratlan csehszlovák győzelmelem végződött. A csehszlovák labdarúgás már évek óta mélypontra vesztelt, míg az olaszok kitűnő képzettségű játékosanyaggal rendelkeznek.

Nemzetközi Ifjusági Labdarúgó torna Brüsszelben

A Magyarország - Jugoszlávia döntőben 2:0 a magyarok javára. Április első felében rendezte a nemzetközi szövetség (FIFA) megbízásából a belga labdarúgó szövetség 16 nemzet csapatának részvételével nemzetközi ifjusági labdarúgó tornát. Az európai nemzeteken kívül még Argentína is kiállította ifjusági játékosait erre a nagyjelentőségű sportversenyre, amelyben török, francia, osztrák, svájci, magyar, luxemburgi, ír, észak-ír, holland, angol, belga, spanyol, nyugat-német, saar-vidéki és jugoszláv ifjak együttese küzdöttek az érteken dijakért. Nem tekinthető véletlennek, hogy a sok induló között éppen a jugoszláv és magyar ifjusági labdarúgók jutottak el a döntőig. Helsinkiben, az olimpiai versenyen ugyancsak ez a két nemzet játszott a döntőmérkőzést az olimpiai-bajnok címetért és a résztvevők példája nyomán érhető, ha az utánpótlás játékosai is a legjobbak a maguk területén. Tervezték nevelés sikerét látjuk ebben a kettős győzelemben. A jugoszláv ifjuságiak a döntőbe vezető ötven ifjusági észak-ír ellenfeleiket 5:1 arányban eldöntetlenül játszották, a meghosszabbításban sem változott az eredmény, viszont a sorozás a jugoszlávoknak kedvezett; a spanyolok ellen 3:1 arányban nyertek. A magyar csapat 4:0 arányban Irországot legyőzte, az elődöntőben a törökök pompásan játszó csapatát verték meg 2:0 arányban. A döntőt egyetlen góllal sem kapták!

A döntő mérkőzés izgalmas légkörben kezdődött. A jugoszláv csapat igen jól játszott és nagy akarással küzdött, de csakhamar kiütöközt a magyarok nagyobb felkészültsége és egymásután vezetett változatos, színes támadásaikkal a jugoszláv védelem nem tudott ellenállni. A magyar ifjusági csapat 2:0 arányban megnyerte a mérkőzést és ezzel a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség ifjusági nemzetközi tornájának győztesévé lett. A csapat minden részében nagyon jól játszott, de legfőképpen a védelem teljesítménye kiemelkedő; az egész nemzetközi labdarúgótorna alatt egyetlen góllal sem kapták! A csapat játékosai csak 18 éven aluli ifjuságiak lehettek. Az olimpiai győzelem után nagy sikerrel folytatta a magyar labdarúgócsapat az utánpótlás nevelését.

IMPRESSZÁRIÓ M. WALLIN, Tel-Aviv, Ben Jehuda 1, tel. 66955. A híres sanzonénekes, a párisi és londoni rádió- és televíziószár, a világ leghíresebb jazz-zenekarának szólistája. RICHARD INGER vendégjátékát. Kibővített jazz-zenekar kíséri, Sam Sameli vezényeltével. Műsoron: jazz-dalok, kántordalok, új dalok, a legújabb slágerek és paródiák angol, francia, spanyol, olasz, írvi és jiddis nyelven. TEL-AVIV: „Ohel-Sém”, május 2, szombat este 8.30. H A I F A: „Arnon”, május 6, szerda este 9. RAMAT-GAN: „Rama”, május 7, csütörtök este 8.30. Jegyeladás: Tel-Aviv: M. Wallin irodája, Ben Jehuda 1, tel. 66955; Haifa: Ginzburg Iroda; Ramat-Gan: Rechnitz, és minden előadás előtt, este 7-től a pénztárnál.

-HIREK-

Előfizetési díj befizetésre, egy hónapra IL 2.100.
 Hírek:
 Haifa, Shapira 13., telefon 2453., POB 4094.
 Jeruzsálem, Ben Jehuda 3. szám (kapu alatt).
 Tel-avivi megbízottunk: Rosenber Avrahám, Rechov Hanegev 11.
 Vidéki országos főmegbízott: Alexander Kőnyvkiadó- és lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv, Smarjahu Levin-u. 14.

Ma rakják le a Dávid Remezről elnevezett munkásakadémia alapkövét. A kormány, a Hisztdarut és a nemzeti intézmények képviselőinek jelenlétében rakják le ma délután 5 órakor a Dávid Remez emlékeztetőre alapított munkásakadémia alapkövét. M. Namir a Hisztdarut főtitkára ezzel kapcsolatosan közölte, hogy a telket Haifa városa adományozta, az akadémián főleg gyakorlati tárgyakat fognak tanítani és erre a célra igénybe fogják venni a háifai technikum tanári karát.

Huszonhét százalékkal emelték a „sérut” árát. Tegnapi reggel a taxitulajdonosok szervezete bejelentette, hogy 27 százalékkal emeli a sérut utazási díját. A taxiszervezet szövívoje az áremeléssel kapcsolatban kijelentette, hogy a szombati utazások és autóbusszjegyek árának emelése után a sérut soffitörési indokolt-nak látták, hogy ők is fel-emeljék az árakat. A szövívo nem tudott magyarázatot adni arról, hogy miért emelték fel a „sérut” árát 27 százalékkal, míg az autóbussz viteldíjak csak 18 százalékkal drágultak. A városi forgalomban a „sérut” új árai a következők: 90 pruta 70 pruta helyett, 150 pruta 120 pruta helyett és 200 pruta 150 pruta helyett.

Sirkövetés. Löwy Józsua volt fogarasi rabbi sirkövetése május 4-én, hétfőn délután fél 4 órakor lesz a telavivi kirját-saull temetőben. — A gyászoló család.

Zsidó mohel végezte a körülmetélést 6 arab fiún. A Ramle mellett tanyázó Dzsihrusz nevű beduin törzs e héten nagyszabású ünnepeket rendezett, amelynek során hét fiatal pár tartotta meg lakodalmát és hat fiún végezték el a körülmetélést. Az aktust egy ramlei zsidó mohel végezte el. A szertartást, amelyre az állami tisztviselők és Ramle zsidó „előkelőségei” is hivatalosak voltak, nagy évszázados és a késő esti órákig tartó tánc követte.

Miért lesz Pinchesz Heimovitzból Paul Henry? Londonból jelentik: Az angol belügyminiszter utasítást adott az illetékes hatóságoknak, hogy helyezték szabadlábra Pinchasz Heimovitz romániai származású 55 éves régiségkereskedőt, aki az elmúlt december óta az edinburghi börtön lakója volt. Heimovitz ellen az volt a vád, hogy hamis útlevelel érkezett Angliába. — Nyomban szabadlábra helyezése után Heimovitz közölte, hogy feleségül akarja venni Asta Henry 70 éves nőt, akinek Edinbourghban régiségüzlete van. Heimovitz azt is közölte, hogy nevét Paul Henryre akarja változtatni.

Egy 16 éves lány erőszakkal vádol egy 15 éves fiút. Hétfőn délelőtt a telavivi rendőrségen megjelent egy 16 éves gimnazista lány és elpanaszolta, hogy barátja és szomszédja egy 15 éves fiú, erőszakot követett el rajta. A diáklány a rendőrségen elmondta, hogy amikor hosszabb séta után beértek a Gan Hakovsimba, a fiú megtámadta őt és erőszakot követett el rajta. Az ifjú ezzel szemben a rendőrségen azt állította, hogy tettét a lány belegyezésével követte el és egyáltalán nem gondolt arra, hogy megtegye azt, amivel a lány vádolja. A diáklányt a rendőrség orvosi vizsgálatra küldötte. Az állami orvos az erőszak nyomait állapította meg rajta.

IZRAELT VÁDOLJÁK az arab fegyverszüneti bizottságok a jeruzsálemi incidens kiobbantásával

Nagib újra hangsúlyozza, hogy nincsenek támadó szándékai

Kairó, (AFP). — Az arab fegyverszüneti bizottságok tegnap befejezték Kairóban folytatott közös konferenciájukat. A kiadott hivatalos jelentés főleg az Izrael-transzjordán határon lejátszódott incidensekkel foglalkozik és azt mondja, hogy „Izrael továbbra is súlyosan veszélyezteti az arab államok biztonságát”. A közlemény ezután teljes egységre hívja fel az arabokat Izrael ellen.

Elhatározták, hogy augusztusban ismét összehívják a bizottságok konferenciáját, addig pedig titokban tartják a most hozott határozatokat.

Transzjordánia két delegátusa Izrah és Mohamed Daud órnagy nem várták meg a konferencia végét, mert a Jeruzsálemben ural-

kodó helyzet miatt sürgősen visszahívták őket. Az angol vezetés alatt álló ciprusi Közelkeleti Arab Rádió tegnap részletesen közölte az arab híreket a jeruzsálemi incidensekről és ugyanakkor élesen támadta Izraelt. „Nyilván Izrael nehézséges gazdasági helyzete és az arab államok gazdasági bojkottjának nyomása késztette a zsidókat erejüket ki-mutatására, amit már Ben Gurion miniszterelnöknek a függetlenségi napon tartott beszédére jelzett. Transzjordániának semmi oka sem volt arra, hogy provokáljon” — mondta a rádió kommentátora.

New-York, (STA). — Nagib tábornok a New-York Herald Tribune-nak küldött sürgönyében kijelentette, hogy Egyiptomnak nincs

támadó szándéka Izraelrel szemben.

Az amerikai lap a hidegháborúval kapcsolatban körkérdezt intéztett több külföldi állam vezető embereit és többek között Nagib tábornokhoz is. A kérdés lényege az volt, hogy az angol csapatok evakuálása után Egyiptom hajlandó lesz-e tárgyalni az érdekelte államokkal a közelkeleti védelem megszervezéséről.

Nagib tábornok válaszában kijelentette, hogy minden hír, amely Egyiptomnak Izraellel szembeni támadó szándékáról szól, csupán propaganda. Egyiptom nem annyira elvakult, hogy támadás által veszélyeztessen pozícióját a világ szemében és háborúba használja fel erejét, amelyet az ország belső megzsidósításának akar szentelni.

Az angol csapatok kivonulása után Egyiptom hajlandó tárgyalni Amerikával a helyi haderők kifejlesztéséről. Ha Amerikát érdeklí Egyiptom csatlakozása a közös fronthoz, akkor az is érdekelne, hogy a szövetségese erős legyen — mondta Nagib tábornok. Egyiptomnak pedig fegyverekre van szüksége. Amerika azzal m tathatja ki érdeklődését, hogy fegyvert küld és segítséget nyújt Egyiptomnak védelmi ereje fejlesztéséhez.

Izraelben is műtétet fogják gyógyítani a szivbetegségeket

Dr. C. Baruch londoni szivsebész izraeli orvosokat tanított meg gyógyítási módszerére

A jeruzsálemi Hadassza-igazgatósága tegnap bemutatta az újságíróknak dr. C. Baruch világhírű szivsebész, aki két nagy londoni körházban az első szivoperációkat hajtott végre. Dr. K. Mann, a Hadassza igazgató főorvosa elmondta, hogy dr. Baruch szivsebészeti tevékenysége egyedülálló az egész világon és valóság-gal forradalmat idézett elő a sebészet tudományában. Dr. Baruch az újjal z erősített kis késsel hajta végre operációit. A két a sziverekbe tolja be és egy kis rugó segítségével a kés felnyitja, illetőleg lezárja a megtámadott eret és ezáltal szabadra teszi az ér nyílását a vér normális keringése számára. Ezt a módszert dr. Baruch 1948-ban az orvostudomány történelmében először alkalmazta.

Dr. Baruch érdekes nyilatkozatban közölte ezután, hogy a szivoperáció nem jár nagyobb veszedelemmel a betegre, mint bármely más műtét. Szivmütétet már hároméves gyermekeken is végre lehet hajtani és a szivnek kétfajta megbetegedését lehet operáció útján meggyógyítani: született szivbajokat és olyan szivmegbetegedéseket, valamint rohamokat, amelyek más betegségek következményeként lépnek fel. Dr. Baruch nagy elismeréssel nyilatkozott az izraeli sebészorvosok magas felkészültségéről.

Dr. Baruch néhány operá-

ciót hajtott végre Jeruzsálemben és most egy hat orvostól álló szivsebész csoportot képez ki, amely a Hadasszában fogja folytatni az általa megkezdett munkát. Itthagyja számukra értékes műszereit is, amelyeknek használatára is megtanította az orvosokat.

A koreai fegyverszüneti tárgyalások

(Elsődikali cikk folytatása.)

Jenek tárgyalásokat jövő júliúrl.

3. A kommunisták azt javasolják, hogy ezeket a hadifoglyokat ténylegesen szállítsák el egy semleges államba, az UNO viszont azt ajánlja, hogy magában Koreában létesítsenek számukra semleges sávot, semleges állam fennhatósága alatt.

Az UNO főhadiszállása több mint 30 ezer emberre teszi a határára nem akaró kommunisták hadifoglyok számát és arra utal, hogy ezeknek a tőmegeknek más országba való szállítása óriási nehézségekbe ütközne és hatalmas költségekkel járna. Már a vasárnap megtartott első ülésen mindkét fél elutasította a másik javaslatát és eddig egy pontban sem találtak alapot a megegyezésre.

A fegyverszüneti bizottságok ma ismét találkoznak Panmunjomban.

A koreai fronton nagyrészt nyugodtak a hadműveletek, viszont a kommunisták nagyméretű propagandaoffenzívát indítottak az UNO ellen. A frontvonalon mindenütt bomboltak a hangszórók. A kommunista propaganda főleg azt hirdeti, hogy az északi hadseregnek komoly engedményeket tettek a panmunjomi tárgyalásokon, míg az UNO tisztjait minden javaslatot elutasítottak, mert nem is akarják a fegyverszünetet. „Eisenhower csak azért ígérte a háború befejezését, hogy szavazatokat kapjon” — ordította az egyik hangszóró, míg a másik arról akarta meggyőzni a délkoreai csapatokat, hogy amerikai tisztjeik és az őket támogató amerikai tüzérsg megbízhatatlanok.

A hangszórók szavát időnként elnyomta az amerikai lökhajtasos bombavetők süvöltése, amelyek szárazföldi támpontjaikról rezsálva Korea nyugati partja közelében a kommunista hajókat támadták.

De nemcsak a repülők támadtak, hanem az UNO-főparancsnokság propagandaosztálya is ellentámadásba ment át. Marc Clark tábornok, az amerikai kormány nevében közölte, hogy százezer dollár jutalmat fizet s politikai menedéket ad minden orosz, vagy kínai pilótának, aki átszökik és szeptember 15-ig elhozza az UNO hadsereghez az első MIG-15 típusú lökhajtasos vadászrepülő, minden további repülőgépet pedig 50 ezer dollár jutalomban részesül annak pilótája.

Marc Clark felhívását az Északkoreába és Kinába irányított rádióküldésekben köztölték, ugyanakkor pedig az amerikai repülők röpédulákat dobtak az Északkorea felett, amelyek pontos utasításokat tartalmaztak, hogyan érhetik el az északi pilóták biztonságban az UNO repülőtereit. A felhívás főleg a kínai támpontok

Zuhan az arany és a dollár feketepeciaci ára

A dollár és arany feketepeciaci ára, amely hetek óta morzsolódik, hétfőn olyan mélypontra ért el, amire hosszú hónapok óta nem volt példa. A Sovereignt 25.400 fontért kínálták, az effektív dollár ára 2.36 font volt, míg az átutalás 2.300 font alatt állott.

Az áruházas révén a dollár feketepeciaci árfolyama egyre közeledek az investíciós dollár hivatalos kurzusához, amit a pénzügyminisztérium be akar vezetni, vagyis az 1 dollár — 2 font arányához. Az áruházas főoka, hogy a kormány deflációs politikája miatt az ipar és a kereskedelem pénzügyi helyzetében van és most, hogy be kell fizetni a kényserkölcsön első részletét, a cégek mobilitása még súlyo-

sabb lett. Szakértői körökben az a vélemény alakult, hogy az utóbbi időben nem érdeklődnek dollár iránt azok, akik külföldre szökö repülőgépet vagy hajógegyet akarnak vásárolni, aminek az a magyarázata, hogy a pénzügyminisztérium nemrég engedélyezte ezeknek a jegyeknek izraeli fontban való vásárlását. Az utóbbi hónapokban ugyanis havonta átlag több mint egymillió fekete dollárt fizettek ki repülőgépet és hajógegyeket és most, hogy a kereslet megszűnt, ennek kedvező hatása érezhető a tőzsdén.

Az arany árnak csökkenésével kapcsolatban rámutatnak arra, hogy az arany ára a külföldi tőzsdéken is esett.

Érdekes szabadalmi per a telavivi törvényszék előtt

Érdekes szabadalmi per tárgyalását kezdte meg tegnap a telavivi törvényszék. A per dr. Wittenberg Sándor csehszlovákiai kémikus indította meg Benjamin Meir, Ha Amerikát érdeklí Egyiptom csatlakozása a közös fronthoz, akkor az is érdekelne, hogy a szövetségese erős legyen — mondta Nagib tábornok. Egyiptomnak pedig fegyverekre van szüksége. Amerika azzal m tathatja ki érdeklődését, hogy fegyvert küld és segítséget nyújt Egyiptomnak védelmi ereje fejlesztéséhez.

vonatkozó összes igazolást, valamint tudományos feljegyzéseket, egyes személyi tárgyaival együtt, amelyet meg akart menteni attól, hogy a cseh hatóságok azokat elkobozzák. Közvetlenül ezután dr. Wittenberg letartóztatott és csak jó idővel ezután sikerült szabadlábra kerülnie és Bécsbe menekülnie. Az izraeli követségnek nem állt rendelkezésére dr. Wittenberg címe és ezért a patentes feljegyzéseket és a mérnök személyi tárgyait az akkor véletlenül Bécsben tartózkodó Benjamin Meirhez juttatta el, azzal, hogy kézbesítse ki Wittenbergnek. Ez azonban csak személyi tárgyait kapta meg, míg Meir 1950 április 8-án Wittenberg tudományos leírása alapján a jeruzsálemi szabadalmi hivatalnál bejelentette Wittenberg találmányát, annak előzetes tudta és bejegyzése nélkül.

Benjamin Meir jogi képviselője mindenekelőtt kétségbevonta, hogy Wittenberg joggal használja a doktori címet és azt is, hogy bármilyen találmányt szabadalmaztatott volna valahol is. A fogamzás elleni szert, amelyre többek között Wittenberg hivatkozik, Fruzin és más nevek alatt különböző országokban gyártják. A többi találmányok, amelyeket Wittenberg magának tulajdonít, sem újak és régén ismeretesek.

A hétfői tárgyaláson dr. Wittenberg vallomásaiban megismételte a beadványában közölt vádakát. A tárgyalást ma folytatják.

Ötven embert tartóztattak le Teheránban a rendőrfőnök meggyilkolása miatt

Teherán, (UP). — A perzsa kormány tegnap pompás katonai temetést rendezett a meggyilkolt teheráni rendőrfőnöknek és a koporsót kísérő tizezer tömegnek. Maszadek miniszterelnök mellett tüntettek. A kormány szövívoje kijelentette, hogy a gyilkosságot Muszadek kelenzségei és Afsartus rendőrfőnök javaslataira nyugdíjazott katonatisztek követték el.

A rendőrség addig 50 személyt tartóztatott le a gyilkossággal kapcsolatban. Hatalmal feltűntést keltett tegnap Ajatullah Kasani parlamenti elnök fiaának Muszadafa Kasanának letartóztatása. Dr. Baghi ellenzéki képviselő tegnap kijelentette, hogy a rendőrség kintzással csikarta ki a gyilkos

Élelmezési hírek

HAIFA és SOMRON: Tojás 4 darab (chet 39), vaj 100 gram (tet 14), gyermekeknek a Tnuva üzletében, felntettek a Tnuva üzletében. A beteges adagja 100 gram. Baromfi 250 gram gyermekeknek (vaj 24), hal 150 gram (477, 478, 495, 496). Burgonya 1 kilo (thé 25), nagyma 200 gram (tet 4), cukor 1 kilo (álet 25), csokoládé gyermekeknek 1 tableta, szelvény nélkül, kakaó gyermekeknek 150 gram (álet 28-38), rizs 250 gram gyermekeknek (362), cukorka 100 gram szelvény nélkül, cornflour 600 gram csecsemőknek, szelvény nélkül, sajt 100 gram szelvény nélkül.

ÉSZAKI KERULET: Tojás 4 darab (chet 39), baromfi gyermekeknek 250 gram (vaj 24), betegesnek 200 gram, állapotos asz-szonyoknak 250 gram, nagyma 250 gram (tet 4), burgonya 1 kilo (thé 45), vaj 100 gram (tet 14), beteges pótadagja 100 gram.

DELI KERULET: Tojás 3 darab (chet 39), beteges pótadagja 3, illetőleg 5 darab, katonák szerint, vegetáriánusok pótadagja 5 darab. Baromfi gyermekeknek 250 gram a következő körzetekben: Natánja, Raánana, Bešer-Seva. Állapotos asz-szonyok pótadagja 75 gram, állapotos 300 gram. Burgonya 1 kilo (thé 49) a következő körzetekben: Petach-Tikva és környéke, Natánja és környéke, Banan Petach-Távan és környéke. Banan Petach-Távan 250 gram (tet 20), vaj 100 gram (tet 14).

Már csak 3 nap van
 az 1953/1 sorozatu Pájisz első sorsolásáig
 ! Ne szalassza el szerencsétjét !